
Autovalutazione d’Istituto 

SCUOLE PRIMARIE 

“SANTE TANI”     - “   MASACCIO” 

Anno Scolastico 2016 – 2017 

QUESTIONARI    

 ALUNNI – GENITORI 



ALUNNI SANTE TANI classi PRIME e 
SECONDE 

48 

1 

11 

SI' N0 IN PARTE 

SANTE TANI 

1.     Vieni volentieri a scuola? 



53 

1 

6 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

2.     Lavori e giochi volentieri con i tuoi compagni di 
classe? 



46 

1 

13 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

3.     Trovi interessante il lavoro scolastico? 



51 

2 

8 

SI' NO IN PARTE 

4.     Ritieni che impari e fai progressi? 



47 

1 

12 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

5.     I compiti assegnati per casa sono nella giusta 
quantità? 



42 

3 

16 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

6.     Riesci ad eseguire facilmente i compiti a casa ? 



46 

1 

14 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

7.     Hai cura della classe e del materiale a tua 
disposizione? 



46 

3 

18 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

8.      Chiedi aiuto all’insegnante quando hai delle 
difficoltà? 



47 

3 

11 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

9.     I rapporti con i compagni  di classe sono sempre 
stati sereni? 



57 

0 
4 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

10.   Ti piace come si lavora a scuola? 



48 

2 

11 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

11.   Ti piace ascoltare gli altri? 



58 

0 
3 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

12.   Gli insegnanti ti aiutano quando sei in difficoltà? 



46 

1 

13 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

13.   Hai trovato un ambiente piacevole e sereno a 
scuola? 



53 

0 

6 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

14.   Hai partecipato a progetti o attività con la tua 
classe? 



15 

20 

6 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

15.   Hai partecipato a progetti pomeridiani a scuola? 



7 

5 

0 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

16.   I progetti e le attività svolte fra Primaria e 
Secondaria sono stati soddisfacenti?  



51 

2 

7 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

17.   Stai bene con i collaboratori scolastici? 



35 

1 

13 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

18.   Sei soddisfatto della pulizia dei locali? 



54 

0 
3 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

19.   Ti piace parlare con i compagni e con l’insegnante? 



57 

0 
2 

SI' NO IN PARTE 

SANTE TANI 

20.   Stai bene con gli insegnanti? 



ALUNNI SANTE TANI 
 CLASSI TERZE QUARTE QUINTE 

123 

7 

28 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

1.     Vieni volentieri a scuola? 



143 

3 
12 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

2.     Lavori e giochi volentieri con i tuoi compagni di 
classe? 



127 

4 

27 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

3.     Trovi interessante il lavoro scolastico? 



132 

3 

23 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

4.     Ti senti partecipe in classe? 



137 

3 

18 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

5.     Ritieni che impari e fai progressi? 



102 

12 

44 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

6.     I compiti assegnati per casa sono nella giusta 
quantità? 



104 

8 

46 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

7.     Riesci ad eseguire i compiti a casa con facilità? 



133 

3 

28 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

8.     Hai cura della classe e del materiale a tua 
disposizione? 



141 

5 
12 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

9.     Le valutazioni date dai tuoi insegnanti sono giuste? 



136 

3 

24 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

10.  Ricevi aiuto dagli insegnanti quando hai difficoltà di 
apprendimento? 



81 

22 

55 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

11.  I rapporti con i compagni  di classe sono sempre stati 
sereni? 



132 

6 

20 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

12.  Ti piace come si lavora a scuola? 



131 

9 
17 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

13.  Hai trovato un ambiente piacevole e sereno a 
scuola? 



150 

4 4 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

14.  Hai partecipato a progetti o attività con la tua 
classe? 



66 

86 

6 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

15.  Hai partecipato individualmente a progetti 
pomeridiani a scuola? 



144 

4 9 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

16.   I progetti e le attività svolte fra Primaria e 
Secondaria sono stati soddisfacenti?  (ad es. lab. 

teatrale; lab. scientifico) 



127 

3 

26 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

17.  Hai avuto un buon  rapporto con i collaboratori 
scolastici? 



94 

18 

45 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

18.  Sei soddisfatto della pulizia dei locali? 



141 

4 
12 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

19.  Sei soddisfatto degli interventi che la scuola  realizza 
per gli alunni che incontrano difficoltà nello studio? 



79 

57 

23 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

20.  Sei soddisfatto degli interventi che la scuola realizza 
per gli studenti più bravi? 



131 

9 
18 

SI NO IN PARTE 

SANTE TANI 

21.  Hai un buon rapporto con tutti gli insegnanti? 



ALUNNI SCUOLA MASACCIO  
CLASSI PRIME E SECONDE 

66 

1 

11 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

1.     Vieni volentieri a scuola? 



68 

3 
6 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

2.     Lavori e giochi volentieri con i tuoi compagni di 
classe? 



134 

1 
6 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

3.     Trovi interessante il lavoro scolastico? 



71 

0 

6 

SI' N0 IN PARTE 

4.     Ritieni che impari e fai progressi? 



57 

1 

19 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

5.     I compiti assegnati per casa sono nella giusta 
quantità? 



67 

1 

10 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

6.     Riesci ad eseguire facilmente i compiti a casa ? 



70 

1 
6 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

7.     Hai cura della classe e del materiale a tua 
disposizione? 



70 

0 

9 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

8.      Chiedi aiuto all’insegnante quando hai delle 
difficoltà? 



68 

1 

10 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

9.     I rapporti con i compagni  di classe sono sempre 
stati sereni? 



70 

0 

8 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

10.   Ti piace come si lavora a scuola? 



66 

1 

11 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

11.   Ti piace ascoltare gli altri? 



75 

1 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

12.   Gli insegnanti ti aiutano quando sei in difficoltà? 



69 

0 

7 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

13.   Hai trovato un ambiente piacevole e sereno a 
scuola? 



73 

1 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

14.   Hai partecipato a progetti o attività con la tua 
classe? 



5 

57 

0 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

15.   Hai partecipato a progetti pomeridiani a scuola? 



2 2 

0 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

16.   I progetti e le attività svolte fra Primaria e 
Secondaria sono stati soddisfacenti?  



75 

0 2 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

17.   Stai bene con i collaboratori scolastici? 



77 

0 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

18.   Sei soddisfatto della pulizia dei locali? 



74 

0 
4 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

19.   Ti piace parlare con i compagni e con l’insegnante? 



77 

0 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

20.   Stai bene con gli insegnanti? 



ALUNNI  SCUOLA MASACCIO 
CLASSI TERZE QUARTE QUINTE 

66 

1 

11 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

1.     Vieni volentieri a scuola? 



68 

3 
6 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

2.     Lavori e giochi volentieri con i tuoi compagni di 
classe? 



134 

1 
6 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

3.     Trovi interessante il lavoro scolastico? 



71 

0 

6 

SI' N0 IN PARTE 

4.     Ritieni che impari e fai progressi? 



57 

1 

19 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

5.     I compiti assegnati per casa sono nella giusta 
quantità? 



67 

1 

10 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

6.     Riesci ad eseguire facilmente i compiti a casa ? 



70 

1 
6 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

7.     Hai cura della classe e del materiale a tua 
disposizione? 



70 

0 

9 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

8.      Chiedi aiuto all’insegnante quando hai delle 
difficoltà? 



68 

1 

10 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

9.     I rapporti con i compagni  di classe sono sempre 
stati sereni? 



70 

0 

8 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

10.   Ti piace come si lavora a scuola? 



66 

1 

11 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

11.   Ti piace ascoltare gli altri? 



75 

1 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

12.   Gli insegnanti ti aiutano quando sei in difficoltà? 



69 

0 

7 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

13.   Hai trovato un ambiente piacevole e sereno a 
scuola? 



73 

1 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

14.   Hai partecipato a progetti o attività con la tua 
classe? 



5 

57 

0 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

15.   Hai partecipato a progetti pomeridiani a scuola? 



2 2 

0 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

16.   I progetti e le attività svolte fra Primaria e 
Secondaria sono stati soddisfacenti?  



75 

0 2 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

17.   Stai bene con i collaboratori scolastici? 



77 

0 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

18.   Sei soddisfatto della pulizia dei locali? 



74 

0 
4 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

19.   Ti piace parlare con i compagni e con l’insegnante? 



77 

0 1 

SI' N0 IN PARTE 

MASACCIO 

20.   Stai bene con gli insegnanti? 



GLI ALUNNI DELLA SCUOLA PRIMARIA CHIEDONO E  
SUGGERISCONO 

AVERE MAGGIOR TEMPO DA 
DEDICARE A: 

• attività in palestra – con 
gioco e sport (anche calcio) 
Gare sportive  

• Intervallo più lungo                                                               

• giocare all’aperto e di più 

• Teatro   musica- Cantare di 
più -   ballo 

• arte-disegno -ceramica-
pittura-bricolage 

• Laboratori  di scienze 

• lettura 

 

• Lavorare con le altre classi 

• Portare animali e vedere 
film 

• Progetto neve più lungo 

• LIM  in ogni classe 

• Attività doposcuola 

• Palestra più grande – 
piscina – campo da calcio 

• Attività pomeridiane 

•  migliorare il servizio mensa 
e il cibo più appetitoso 

• uscite didattiche 

 



QUESTIONARIO  GENITORI 
SCUOLA PRIMARIA 

 

ANNO SCOLASTICO 2016- 2017 



169 

1 

18 

176 

3 

18 

SI NO INPARTE SI NO INP 

MASACCIO SANTE TANI 

1.     Mio/a figlio/a viene volentieri a scuola? 



178 

5 7 

180 

3 8 

SI NO INPARTE SI NO INP 

MASACCIO SANTE TANI 

2.     La scuola insegna le abilità di base? 



157 

2 

31 

175 

9 
14 

SI NO INPARTE SI NO INP 

MASACCIO SANTE TANI 

3.     La scuola motiva allo studio? 



141 

3 

42 

0 

153 

6 

37 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

4.     La scuola promuove la scoperta di sé? 



174 

4 
18 

0 

171 

4 
14 

SI NO INPARTE SI NO INP 

MASACCIO SANTE TANI 

5.     La scuola educa alla convivenza e al rispetto delle 
regole? 



166 

0 

22 

160 

7 

34 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

6.     Ritengo che il rapporto di mio/a figlio/a con i 
compagni di classe sia positivo? 



148 

2 

38 

158 

9 

28 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

7.     La scuola aiuta mio/a figlio/a a d avere fiducia in se 
stesso? 



145 

13 

28 

0 

168 

3 

19 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

8.     Il tempo scuola risponde alle aspettative della mia 
famiglia? 



173 

6 
12 

181 

1 
14 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

9.     Ritengo utili le visite guidate, i viaggi di istruzione, gli 
spettacoli? 



136 

4 

34 

155 

7 

37 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

10.  I compiti sono assegnati in modo equilibrato 
nell’arco della settimana? 



125 

12 

51 

146 

12 

33 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

11.  L’organizzazione del lavoro di mio figlio è autonoma? 



141 

4 

34 

152 

6 

20 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

12.  La quantità di esercizi e di  studio a casa è adeguata? 



178 

2 
11 

184 

2 
10 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

13.  Ritengo che il rapporto di mio/a figlio/a con gli 
insegnanti sia positivo? 



177 

4 7 
0 

181 

2 
11 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

14.  Sono informato in modo adeguato sull’ andamento 
scolastico di mio/a figlio/a? 



178 

5 6 

174 

4 

20 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

15.  Ho trovato chiaro il giudizio globale riportato sulla 
scheda di valutazione? 



158 

0 

32 

151 

5 

38 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

16.  Partecipo alle riunioni, assemblee, colloqui? 



170 

2 

17 

161 

3 

33 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

17.  Gli incontri scuola-famiglia si svolgono in clima di 
collaborazione? 



164 

8 
14 

165 

6 
18 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

18.  Ritengo adeguati gli interventi  messi in atto dalla 
scuola relativi a comportamenti,ritardi,assenze e 

giustificazioni? 



154 

1 

30 

157 

5 

26 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

19.  Penso che mio/a figlio/a sia seguito dalla scuola dal 
punto di vista  personale e didattico? 



73 

177 175 

152 

2 2 5 11 7 
15 12 

33 

23.  I  servizi sotto 
elencati offerti dal 

personale non 
docente sono 

adeguati? 

a.     Sorveglianza 
all’ingresso e 

all’uscita 

b.    Richiesta di 
informazioni al 

telefono o di persona 

c.     Pulizia degli 
ambienti 

23.  I  servizi sotto elencati offerti dal personale non 
docente sono adeguati? 

SANTE TANI SI SANTE TANI NO SANTE TANI IN PARTE 



50 

174 
158 163 

8 2 7 2 1 7 
17 17 

23.  I  servizi sotto 
elencati offerti dal 

personale non 
docente sono 

adeguati? 

a.     Sorveglianza 
all’ingresso e 

all’uscita 

b.    Richiesta di 
informazioni al 

telefono o di persona 

c.     Pulizia degli 
ambienti 

23.  I  servizi sotto elencati offerti dal personale non 
docente sono adeguati?  

MASACCIO SI MASACCIO NO MASACCIO INPARTE 



144 

4 

32 

148 

7 

24 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

24.  I progetti e le attività tra Infanzia- Primaria - 
Secondaria sono state soddisfacenti? 



158 

7 

24 

0 

148 

19 
25 

SI NO INPARTE SI NO IN PARTE 

MASACCIO SANTE TANI 

25.  Consiglierei questa scuola ad un altro genitore? 



I GENITORI       DI         SANTE TANI     E              MASACCIO            SUGGERISCONO :  
aumentare attività in palestra – con gioco e sport Rientro pomeridiano e orario giornaliero fino alle 

13,30  

(ripristino dell’orario del modulo per tutte le classi) 

aumentare le  uscite didattiche :  gite e visite guidate servizio post scuola/doposcuola 

aumentare attività di laboratorio didattico 

aumentare le ore di Lingua Inglese e attività in palestra 

        Offrire moduli a tempo pieno 

Migliorare il Servizio mensa   Mantenere e migliorare il Servizio mensa con menù 

più adatti e qualità del cibo 

basta compiti a casa 

 

Abolire progetti extrascolastici  a pagamento per 

costi eccessivi e relativa esclusione di alcuni 

 Nuove pagelle:  quelle  ricevute sono fotocopie da terzo 

mondo,  

POF  inviato a tutte le famiglie 

diminuire i cambi degli insegnanti Avere una palestra - Più locali per i laboratori 

aumentare i giorni di scuola (3 mesi di vacanza son troppi) 

 

Sistemazione giardino e piazzale esterno  - Strisce 

antiscivolo sule scale esterne 

iniziare le lezioni alle 8,30 e terminarle alle 16,00 Controllo pullman prima delle gite 

ricevere con maggior anticipo le comunicazioni Insegnare a suonare uno strumento 

Migliorare pulizia bagni Utilizzare meno fotocopie e fare più testi 

rendere efficiente la comunicazione telefonica Più LIM 

aumentare il n. degli educatori nel pre/dopo scuola Più metodo steineriano che Montessori 

creare classi miste più equilibrate per evitare 

un’integrazione al contrario 

Favorire incontri fra genitori 

maggiore attenzione alle competenze e ai bisogni degli 

alunni 

Aiutare gli alunni ad avere fiducia in se stessi e 

gestire meglio lo studio 


